

Check against delivery

ВЫСТУПЛЕНИЕ

**представителя Российской Федерации Д.С.Чумакова на основной части
67 - й сессии Пятого комитета ГА ООН по п. 129 повестки дня « Обзор
эффективности: Гражданский потенциал»**

7 декабря 2012 г.

Уважаемый господин Председатель,

Прежде всего хотели бы поблагодарить Секретариат и председателя ККАБВ за представление соответствующих докладов по данному пункту повестки дня.

Нет сомнений, что ООН должна играть активную роль в содействии постконфликтному восстановлению государств. Однако такая помощь может иметь место лишь в рамках четкого разграничения, кто за что отвечает. В этом контексте вынуждены констатировать, что далеко не все инициативы Генсекретаря в области развития гражданского потенциала мы считаем в достаточной степени обоснованными и проработанными, а административно-бюджетные аспекты предлагаемых Генеральным секретарем изменений вызывают больше вопросов, нежели ответов.

Приоритетом на этом направлении, по нашему мнению, должно быть обеспечение должного контроля за деятельностью направляемого в постконфликтные государства персонала в рамках имеющихся от органов ООН мандатов.

Не менее важным считаем строгое соблюдение высоких стандартов ООН по квалификации такого персонала, а также в целом административных

правил по его развертыванию и функционированию. Ожидаем более полную информацию в отношении концепции глобальных координационных центров (global phocal points), целесообразности ее применения и потенциала улучшить общую подотчетность. Кроме того, требует дальнейшей проработки вопрос создания электронной платформы поиска специалистов «САРМАТСН», в частности, в плане ее соответствия действующим в Организации принципам работы и предъявляемым требованиям к кандидатам. Полагаем неприемлемым развертывание подобных систем без полноценного учета всех последствий и соответствующего одобрения государствами-членами.

Озабоченность вызывают предложения увеличить полномочия глав полевых миссий в вопросах использования и перераспределения ресурсов, что противоречит самим основам бюджетирования, ориентированного на конкретные результаты, а также планы по изменению системы закупок миссиями. Полагаем, что данные инициативы могут привести к существенному понижению транспарентности и подотчетности, а также увеличению издержек.

Дальнейшего анализа требуют вопросы дублирования функций и задач, в том числе с фондами и программами ООН.

Российская делегация осознает важность и актуальность стоящих перед Организацией задач в вопросе развития гражданского потенциала. Готовы к конструктивному обсуждению всех предлагаемых реформенных инициатив с учетом всестороннего анализа их организационных, финансовых и кадровых аспектов.

В заключение хотели бы обратить внимание на мнение Комиссии ревизоров о том, что все крупные проекты Секретариата, представленные в последнее время, имеют один общий недостаток – отсутствие конечного видения перспектив и ясного плана реализации с точным расчетом бюджетных последствий.

Благодарю за внимание.